

# “大家好，行业才能好！”

## 杭州交通车管行业企业互帮互助共克时艰

□通讯员 陈邹颖 见习记者 崔义刚

导报讯“我们已经申请复工了，但是口罩的存货有点不够”“我们订得晚了，口罩不知道什么时候才能到货，没有口罩没法复工”……最近，杭州市机动车管理服务中心滨江管理处在深化“走亲连心三服务”、对辖区维修企业进行走访的时候，企业反馈最多的就是以口罩为代表的防控物资不足的问题，特别是一些规模较小的企业，物资采购困难更加突出。

怎么办？能不能试试企业互助？车管部门当即通过行业微信群发布了行业企业互帮互助倡议。

此时，杭州悍将汽车服务有限公司负责人曹夏钦刚刚结束社区疫情防控志愿服务工作，正忙于企业复工。看到群里的消息，他主动站了出来，第一时间通过各种渠道联系到了口罩生产厂家。在交通车管部门的牵头下，22家辖区企业迅速上报了采购需求，并及时付款、下订单，等待交货。

无奈“好事多磨”，口罩厂发出的第一批货意外被扣。这时，曹夏钦正因脚部手术住院，这令他心急如焚。情急之下，曹夏钦提前出院，拖着尚未完全恢复的脚亲自去口罩厂把那批口罩运回杭州。“我们的一万只口罩终于到了，订货的企业快点来领，后续有需要的话我们继续协调！”一波三折采买到防疫物资后，曹夏钦如释重负。

不只是维修行业，驾培行业也在为即将到来的复工复产做准备。

教学过程中，教练员和学员要一直在相对封闭、狭小的车厢内共处，佩戴口罩防护尤其关键。但口罩是最紧缺的物资之一，许多驾校负责人由于储备有限而焦虑不安。

“我们可以帮忙找平价的购买渠道。”面对这种情况，杭州建诚驾校校长柯民洁毫不犹豫地接了团购的担子，立刻统计驾校需求量。76家驾校、52000只口罩，他一家家核对数量和金额，反复协调争取，终于和接单量已经排到3月底的厂家敲定了第一批2万只口罩的交货时间：3月5日。“我怕快递到的慢，到时候我自己开车去运。”对于即将“到手”的口罩，柯民洁充满了期待。

突如其来的新冠肺炎疫情给杭州交通车管行业带来了阴霾，但在抗击这场疫情的阻击战中，一些充满了社会责任感的经营者用大爱之举让大家看到了行业恢复的希望。问起原因，他们说得很实在：“你们管理部门一直在帮我们渡过难关，我们企业有能力也要互相帮一把，毕竟都在一个行业，大家好，行业才能好。”



## 金华“三服务”党员先锋队把服务送到一线

导报讯 3月6日，G235金武快速路工地来了一批特殊的“服务员”，他们就工程建设推进存在的问题和困难“循脉问诊”，并特别在参建各施工单位规范疫情防控物资等方面提供指导、帮助。

原来，这一行人是金华市交通运输系统的“三服务”党员先锋队第10专项小组，他们由金华市交通运输局党委委员、公路局局长徐晓和带队，一大早来到工地建设现场、员工生活区仔细了解情况。这也是金华交通运输系统“三服务”下基层助力企业复工的一个缩影。

3月2日，金华全市37个续建交通项目已全部完成复工复产，其中10个全省百大重点在建交通项目已于2月20日先行全部复工，目前，各个交通建设项目逐步进入平稳施工阶段。

金华交通运输局按照“两手都要硬，两战都要赢”要求，锚定“打通‘大动脉’、畅通‘微循环’”的2020年全年攻坚任务，全力当好复工复产的“后勤兵”。该局成立了“三服务”党员先锋队，下设13个专项小组，实行“一项目一领导”“一项目一方案”，帮助企业复工复产破解难题。

除了在建工程复工的“快马加鞭”，金华全市交通运行也逐步恢复正常。以金华市区为例，巡游出租车共856辆，已运营603辆，运营率70%；全市102家监测重点货运企业（其中市本级40家），实现“三个100%”，物流畅通度指数4.98，高于生产指数。同时，该市累计发往外省的返岗包车578辆，运送返岗人员15469名。

□记者 徐益丰 郑宗祥 通讯员 马晋杭

## 秒速查验“健康码” 台州安检智能识别系统再升级

导报讯 日前，黄岩客运中心“健康码”智能识别控制系统再升级，旅客在购票、安检时，只需出示身份证便可秒速核验“健康码”。这也是台州首家使用安检智能识别系统秒速查验“健康码”的客运企业。

黄岩客运中心相关负责人介绍，系统升级后，将“健康码”大数据融合进智慧票务、安检等平台，可有效提高核验和通行速度，减少旅客排队时间，省去了手机操作的麻烦，从而实现智慧防疫与便民出行两不误。

旅客在进入售票大厅购票时，无须出示

身份证核查“健康码”。当实名信息录入时，系统会自动跳出“健康码”，迅速完成“亮码”核验，绿码旅客即可实现后台出票，而黄、红码旅客则会被精准拦截，无法出票，从源头上杜绝了“健康码”异常的旅客外出。同时，针对没有“健康码”的老年人或儿童群体，可凭借“绿色通行证”在人工窗口进行购票。

旅客进站安检时，只需出示身份证，人脸识别自助安检机将完成人、证、票、码“四合一”查验，过程不超过2秒。

□通讯员 孔婷婷 王春贵 见习记者 张诗雨

## 防疫消杀 无人机帮大忙

导报讯“各位车主请注意，正在进行无人机杀毒，请关闭车窗。”近日，一批无人机在杭州南高速口检查站、杭州西站以及行知小学的上空时而悬停盘旋、时而疾速飞行，6支机械长臂从机身四周伸展开来，喷射出团团水雾……仅30分钟左右就完成了防疫消杀。

据悉，自2月8日以来，杭州智翔航空技术有限公司请战“疆军战役”，为有需要的企业提供免费消杀。近期，这支队伍已经陆续接到100多家单位的预约，人员和设备都在紧张排队中。

西湖区科普基地智翔无人

机公司负责人程苏仙说：“浙江在此次疫情中表现特别棒，我们身为浙江人深感自豪。”“政府在努力统筹做好疫情防控和经济社会发展，力推健康码及各类扶企政策，帮助符合条件的企业复工复产，我们看到了政府的担当和务实，也提振了信心。”

接下来，智翔无人机公司各教员将携无人机相继赶赴监狱、特警队、消防总队、交科院等地开展消杀服务，之后在学校开学前，还将去中小学、高职院校等单位，助力“两确保三争取”新目标。

□记者 王宁

### 新闻图景



### 巾帼志愿者的特别“节日”

3月8日，宁波市公交集团下属的永平公交巾帼志愿者们组成清洁小分队，以特别的方式纪念节日，对公交车及车厢内的扶手、拉手和座椅进行了全面擦拭，为前来乘坐公交的乘客提供干净整洁的乘车环境。

□赵路/摄影报道



### 公交志愿者为乘客服务

随着复工和返金人员逐渐增多，为确保所有乘客可查询可追溯，做到行程轨迹有效跟踪，日前，金华公交集团实施市民搭乘公交车扫码登记制度，不少公交志愿者走上“岗位”，一边登记一边组织乘客文明有序乘车。3月5日，在金华公交东站的候车站台上，几位身穿红马甲的公交志愿者们正在为候车的乘客测量体温。

□通讯员 张婷 徐燕 记者 郑宗祥/摄影报道